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V centru pozornosti V. Modlitbové jsou v její diplomní práci jihočeské Prachatice, jedno 

z důležitých center českého středověkého obchodu se solí. Autorka si položila otázky ze dvou 

základních okruhů. 

Obecně právní rovinu představuje tázání po statusu Prachatic: odkdy byly městem a komu 

patřily? Potřeba řešení těchto otázek vyplynula ze skutečnosti, že v pramenech vystupují 

střídavě jako město poddanské (vyšehradské kapituly), královské a zástavní. V literatuře proto 

panuje chaos, kdy jednotliví autoři bez ověření prohlašují Prachatice za jednu z těchto 

kategorií. Po pečlivém ověření všech existujících pramenů a po seznámení se širším 

kontextem městské právní problematiky dospěla autorka k názoru, že Prachatice zůstávaly 

městem vyšehradské kapituly, které se však čeští králové pokusili na žádost měšťanů převést 

mezi města královská při uplatnění teorie zakladatelských práv a ochrany církevního majetku. 

S ohledem na jejich brzké zastavení a úsilí Rožmberků města se zmocnit, skončily nakonec 

Prachatice v majetku jihočeských magnátů. Autorka se vyrovnala se všemi spletitostmi se ctí 

a naformulovala závěry, které lze přijmout. 

Také druhý oddíl věnovaný ekonomickým otázkám nepostrádá právní, tentokrát 

specializovaný moment. Autorka pátrala, jakými privilegii v oblasti obchodu se solí 

Prachatice disponovaly, jaká práva užívaly tradičně od starších dob jako práva zvyková, a 

které výhody měly potvrzeny privilegii. Sledovala, jak se tyto skutečnosti doplňovaly nebo 

naopak křížily a střetávaly s obdobnými výsadami dalších jihočeských měst. V textu i 

seznamu literatury je patrné, jak užitečný byl pro autorku půlroční zahraniční pobyt, při němž 

se seznámila s bohatou literaturou věnující se evropskému obchodu se solí a získala potřebný 

nadhled. Ve své práci pak syntetizovala dílčí poznatky české literatury a zasadila 

problematiku solného obchodu procházejícího jižními Čechami do širšího rámce. Sama 

přispěla vlastním pramenným bádáním týkajícím se Prachatic. Kromě textového výkladu se 

pokusila vyjádřit problematiku práva skladu, přikázaných a zapovězených obchodních cest 

také graficky na mapce/schématu (obr. 4 v příloze), které jasně ukazuje, jak nejednoznačná 

byla středověká právní situace. 

V. Modlitbová ve své práci vytvořila velmi solidní základ pro další bádání o problematice 

obchodu se solí v rámci celých jižních Čech a v návaznosti na to v přeshraničním rozsahu. 

Předložená práce je napsána kultivovaným jazykem, je vybavena mapovou a obrazovou 

přílohou. Zcela vyhovuje podmínkám kladeným na kvalifikační magisterskou práci a ráda ji 

doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení výborně. 
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